

# Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ТИХООКЕАНСКАЯ ЗВЕЗДА

ОРГАН ХАБАРОВСКОГО КРАЕВОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ ВКП(б) И КРАЕВОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 129 (5734)

Четверг, 1 июня 1944 г.

ЦЕНА 20 КОП.

## Планирование на службе военного хозяйства

В ДНИ Великой отечественной войны перед советской страной встали крупнейшие военно-хозяйственные задачи. Советский Союз должен был в кратчайшие сроки перевести хозяйство на рельсы военной экономики и направить все материальные и людские ресурсы для организации разгрома врага. Надо было не только переключить промышленность на производство военной продукции, но и восполнить серьезные потери, связанные с временной оккупацией врагом части советской территории и особенно с утратой южной угольно-металлургической базы. Необходимо было выявить и мобилизовать в народном хозяйстве материальные ресурсы и направить их на нужды обороны нашей Родины.

В итоге гигантской работы, проведенной партией, правительством и всем советским народом — рабочими, колхозниками и интеллигенцией, Советский Союз в кратчайшие сроки создал слаженное и быстрое растущее военное хозяйство, обеспечивающее бесперебойное снабжение Красной Армии всеми видами передовой военной техники, продовольствием и снаряжением.

Всемирно известным, характеризующим экономическую мощь Советского Союза, является тот факт, что, наряду с непрерывным увеличением производства военной продукции и обеспечением текущих нужд фронта, страна в трудных условиях Отечественной войны осуществляет большую строительство в таких решающих отраслях, как черная металлургия, угольная промышленность и электростанции, укрепляя тем самым базу для дальнейшего развития всего военного хозяйства.

Организация в короткие сроки мощной военной экономики была обусловлена всей предыдущей гигантской работой советского народа, осуществлявшего великое "племя партии Ленина — Сталина — на создание социалистической индустрии и колхозного сельского хозяйства. Исторические сталинские патриоты преобразили лицо нашей страны, превратив ее в великую индустриальную и колхозную социалистическую державу, могущую в оборонном отношении. Советская социалистическая система хозяйства с честью выдержала суровое испытание войны.

"Уроки войны говорят о том, что советский строй оказался не только лучшей формой организации экономического и культурного подъема страны в годы мирного строительства, но и лучшей формой мобилизации всех сил народа на отпор врагу в военное время". (И. Сталин).

Величайшим преимуществом советской системы хозяйства является ее плановая природа. Подобно тому, как в годы мирного строительства советское хозяйство показало свою преимущество в небывало высоких темпах роста производительных сил, так и в годы Отечественной войны преимущество плановой социалистической системы хозяйства дали возможность быстро перестроить все народное хозяйство на военный лад, мобилизовать огромные ресурсы и направить их по единому плану для максимального развития военного хозяйства и обеспечения Красной Армии всем необходимым для разгрома врага.

В огромной работе по планированию и материально-техническому обеспечению военного хозяйства сердце толья огнем сгорело Госплана СССР, деятельность которого партии, правительству, лично товарищу Сталину всегда уделяла большое внимание.

Сегодня в "Правде" публикуется Указ Президиума Верховного Совета СССР о награждении орденами и медалями наиболее отличившихся работников Госплана СССР в деле выполнения заданий Государственного Комитета Обороны в области планирования и материально-технического обеспечения военного хозяйства в период Отечественной войны.

Важнейшая функция Госплана — обеспечение правильных соотношений в развитии отраслей народного хозяйства и предупреждение диспропорций, а также проверка выполнения плана — прибрели в условиях военного времени особое значение. Необходимо, чтобы развитие всех отраслей народного

## Награждение орденами и медалями работников Госплана СССР

За успешное выполнение заданий Государственного Комитета Обороны в области планирования и материально-технического обеспечения военного хозяйства в период Отечественной войны Указом Президиума Верховного Совета СССР награждены наиболее отличившиеся работники Госплана СССР:

Орденом Ленина — И. А. Вознесенский, С. Ф. Демидов, В. М. Ильин, И. М. Кличков, А. П. Ковалев, Г. П. Косяченко.

## ПРОМТОВАРЫ ДЛЯ ТРАКТОРИСТОВ, УЧАСТКОВЫХ МЕХАНИКОВ

Согласно приказу по Народному комисариату земледелия Союза ССР и Центрсельхозу ССР и РСФСР, в целях поощрения лучших трактористов, бригадиром тракторных бригад, участковых механиков и агрономов МТС, показавших образцы работы в период весеннего сезона текущего года, создан специальный фонд товаров (ткани, трикотаж, обувь, мыло, табак, спички и другие).

Продажа товаров должна производиться тем трактористам, бригадиром тракторных бригад, участковым механикам и агрономам, которые перевыполнили установленные для них планы по пахоте, боронованию, севу и другим тракторным работам при хорошем

хозяйства, а также распределению материальных ресурсов было подчинено комплексному обеспечению нужд военной и связанных с ней решавших отраслей тяжелой промышленности и железнодорожного транспорта.

Первоочередность снабжения топливом, электроэнергией, металлом, а также в обеспечении рабочей силы нужд военной и основных отраслей тяжелой промышленности является необходимым условием развития слаженного военного хозяйства. В осуществлении этих задач серьезное значение имеют проверка выполнения плана предпринимается отставание в развитии отдельных отраслей, нарушающих комплексное обеспечение военной промышленности, принимаются необходимые меры по оказанию помощи отдельным отраслям и предприятиям в выполнении плана, а также вскрываются и реализуются дополнительные ресурсы для ускорения развития военного хозяйства.

Правильное распределение материальных ресурсов неразрывно связано с их экономическим использованием, с осуществлением жесточайшего режима экономии в расходовании топлива, металла, электроэнергии, в наиболее эффективном использовании оборудования, в непрерывном усовершенствовании техники и поднятии производительности труда, а также в решительной борьбе с проявлением всякого рода бесхозяйственности и излишества в расходовании государственных ресурсов. В работе по составлению и проверке выполнения государственных планов планирующие органы должны учить опыт передовых предприятий, творческую инициативу рабочих и инженерно-технических работников в деле мобилизации внутренних ресурсов и проведение жесткого режима экономии.

В развитии военного хозяйства достигнуты крупные успехи. Однако имеются еще огромные возможности для дальнейшего ускорения развития военного хозяйства. Об этом свидетельствует опыт многих передовых предприятий, добившихся серьезных результатов в области экономии материалов и роста производительности труда.

Авиация Краснознаменного Балтийского флота 29 мая нанесла бомбометровый удар по кораблям противника в Нарвском заливе. Прямыми попаданиями бомб потоплены три немецких тральщика, быстроходная линейная баржа и сторожевой катер.

Воздушные бои советские летчики-истребители сбили 19 немецких самолетов. Два наших самолета не вернулись на свой аэродром.

В ночь на 30 мая корабли Балтийского флота атаковали в Нарвском заливе три тральщика противника. В результате атаки потоплены два тральщика.

Товарищ Сталин поставил перед всем советским народом задачу восстановления кратчайшего срока хозяйства в районах, освобожденных от немецкой оккупации. Восстановление хозяйства в освобожденных районах создает дополнительные ресурсы для еще большего усиления военно-хозяйственной мощи Советского Союза.

Красная Армия в боях за Родину проявила беспримерное мужество и геройство. Советский народ не остался в долгу перед Красной Армией. Рабочие, колхозники, советская интеллигенция, самоотверженным трудом в тылу обеспечили Красную Армию вооружением, боеприпасами, проводившим им всем необходимым для борьбы с немецко-фашистскими захватчиками.

Отечественная война показала, что советский народ способен творить чудеса и выходить победителем из самых тяжелых испытаний. Рабочие, колхозники, советская интеллигенция, весь советский народ преисполнены решимости ускорить разгром врага, полностью восстановить разрушенное хозяйство, сделать нашу страну еще более сильной и зажиточной. (И. Сталин).

Первомайский Приказ Верховного Главнокомандования Маршала Советского Союза товарища Сталина вызвал в нашей стране величайший трудовой подъем. Советский народ готов отдать все силы и средства для помощи родной Красной Армии, для окончательного разгрома немецкого врага.

(Переводчик "Правды" за 31 мая.)

## От Советского Информбюро

### ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 30 МАЯ

В течение 30 мая в районе севернее Яссы наши войска отбивали атаки крупных сил пехоты и танков противника. Ценою больших потерь в живой силе и технике противнику удалось незначительно вклинияться в нашу оборону. По предварительным данным, за день боя наши войска уничтожили и подбили 50 немецких танков и сбили 36 самолетов.

На остальных участках фронта — без перемен.

За 29 мая в воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 16 самолетов противника.

★ ★ ★

Северные города Яссы противника, после сильной артиллерийской подготовки, атакованы наши позиции. На узком участке немцы ввели в бой крупные силы танков и пехоты, расступившись один узлом сломать сопротивление советских войск. Разбито 6 паровозов, 70 вагонов и платформ. Движение поездов на важном участке железной дороги было прервано в общей сложности на шесть суток. Литовский партизанский отряд "Природа" разгромил немецкий гарнизон в одном населенном пункте и захватил большие трофеи.

★ ★ ★

Несколько литовских партизанских отрядов за две недели пустили под откос 7 воинских эшелонов противника. Разбито 6 паровозов, 70 вагонов и платформ. Движение поездов на важном участке железной дороги было прервано в общей сложности на шесть суток. Герой Советского Союза старший лейтенант Г. А. Рогачевский не отступил, атаковал немецкий транспорт, а затем десантную баржу и потонил их. Г. А. Рогачевскому и его боевым товарищам — команде катаера — присвоено звание Героя Советского Союза.

На снимке: Герой Советского Союза старший лейтенант Г. А. Рогачевский.

КОМАНДИР торпедного катера старший лейтенант Г. А. Рогачевский не раз участвовал в налетах на суда противника в Черном море. В одной из операций по переходу вражеских кораблей в районе Севастополя катер Рогачевскогооказался между двумя группами кораблей противника. Несмотря на всю опасность, Рогачевский не отступил, атаковал немецкий транспорт, а затем десантную баржу и потонил их. Г. А. Рогачевскому и его боевым товарищам — команде катаера — присвоено звание Героя Советского Союза.



Хабаровск

Директору ремесленного училища № 11 при Хабаровском заводе имени Серго Орджоникидзе тов. НАУМОВУ,

Заместителю директора по политчасти тов. ШИМКО

Комсоргу ЦК ВЛКСМ тов. СЕРВЕТИКОВОЙ

Учащимся НАРКЕВИЧ, КОРНЕВУ, ЧЕРНЯК, ЛЮБИНОЙ

Прошу передать учащимся и работникам ремесленного училища № 11 при Хабаровском заводе имени Серго Орджоникидзе, собравшим 5.125 рублей деньгами и 18.055 рублей облигациями газеты "За победу" в пользу Красной Армии.

И. СТАЛИН.

Хабаровск

Директору мясокомбината БОЧАРОВУ

Секретарю партбюро РЕШЕТОВУ

Председателю ФЗМК ФОКИНОЙ

Прошу передать рабочим, работникам, инженерно-техническим работникам и служащим Хабаровского мясокомбината, собравшим 58.219 рублей на строительство боевого корабля «Морской охотник», — мой братский привет и благодарность Красной Армии.

И. СТАЛИН.

Рудник Райчиха, Амурской области

Бурейского района, Амурской области

Трест Райчихуголь

Заместителю управляющего треста по рабочему снабжению тов. САДЧИКОВУ

Секретарю парторганизации тов. КЛИМОВУ

Председателю месткома тов. ГЕОРГИЕВСКОМУ

Прошу передать работникам, работникам, служащим отдела рабочего снабжения треста Райчихуголь, собравшим 110.110 рублей деньгами и 6.790 рублей облигациями госзайма на строительство истребителя «Райчихинский угольщик», — мой братский привет и благодарность Красной Армии.

И. СТАЛИН.

Социалистическое соревнование за досрочное выполнение полугодового плана



## Увеличим выпуск продукции для фронта и страны!

### Предприятия пищевой промышленности досрочно выполнили полугодовой план

Предприятия краинепрома досрочно завершили полугодовой план производства пищевых продуктов. В течение июня намечено выпустить сверх плана различных пищевых продуктов из рыбы, овощей, молока, сон, а также кондитерских изделий и продуктов маслобойной промышленности — на 15 миллионов рублей.

За прошедшие пять месяцев этого года вступили в эксплуатацию но-

вые предприятия пищевой промышленности. В Охче-на-Сахалине начал работать маслобойный завод, выпускающий высокосортное масло из кедровых орехов. На Благовещенском пивоваренном заводе освоено производство белковых дрожжей. В Хабаровске открыто кисло-молочное производство,рабатывающее творог, сметану, сырковые массы, молочный кис и другие продукты.

(КрайТАСС).

Лесопильный завод в Биробиджанском облисполкоме, включенный в соревнование по Всесоюзное социалистическое соревнование, добился систематического перевыполнения плана погрузки леса.

Общий план по нашему управлению был выполнен в феврале на 118.5 процента, в марте — на 131.5 процента и в апреле — на 112.4 процента.

В феврале краевому управлению главснаблеса было присуждено второе место по вручением премии в 20 тысяч рублей. В марте управление заняло первое место, завоевав переходящее Красное знамя ВПСПС и главснаблеса, а также премию в 20 тысяч рублей. В апреле коллектива вновь удержал за собой первое место в соревновании.

Особенно хорошо работает коллектив Вяземской лесобиржи по отгрузке деревянной древесины. В январе он выпол-

нил свое задание на 147.6 процента, в феврале — на 242.3 процента, в марте — на 229.6 процента, а в апреле — на 403.5 процента своего задания. Перевыполнение плана погрузки древесины предприятием треста «Дальневостоклес» в лесозаводе — на 147.6 процента.

Самоотверженно трудятся грузчики и машины. Сейчас работу сдирают лишь одно предприятие треста Хабаровсклес, которым руководит тов. Григорьев. Это предприятие из месяца в месяц срывает поставку леса. Хорским заповедником было присвоено звание Героя Социалистического Труда.

Тресту Хабаровсклес следует навесить портфель на этом предприятии и не допустить срыва поставки древесины специального назначения нашей промышленности и транспорту.

Н. АГРАНОВИЧ.  
И. о. начальника Хабаровского краевого управления главснаблеса при СНК СССР.

